

РОССИЙСКУЮ ЭКОНОМИКУ ОБЕЩАЮТ ВОССТАНОВИТЬ К КОНЦУ 2021 ГОДА

Президент РФ поручил правительству страны уже с начала июля «приступить к активной реализации конкретных шагов по уверенному восстановлению экономики». И добиться «качественно новой динамики в достижении ключевых целей – а это, прежде всего, благополучие граждан».



Эдуард Абдуллин, председатель комиссии Общественной палаты по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса, подчёркивает, что ситуация в экономике действительно сложная. Согласно опросу Торгово-промышленной палаты, лишь каждый десятый тюменский предприниматель не нуждается ни в каких мерах поддержки. А вот всем остальным без помощи государства не обойтись.

Не останется в стороне от восстановления экономики и правительство Тюменской области. Наш регион ещё в самом начале апреля — одним из первых в стране — оказал предпринимателям поддержку. Причём не в виде отсрочки, как предлагали многие, а реального освобождения от налогов и арендных платежей. Так, ставку по упрощённой системе налогообложения Тюменская областная Дума снизила в шесть раз — до одного процента с полученных доходов, а стоимость патентов практически обнулила — до одного рубля в год. Кроме того, от уплаты транспортного и имущественного налогов полностью были освобождены организации и предприниматели из наиболее пострадавших отраслей — от перевозок и гостиничного бизнеса с общественным питанием до здравоохранения, образования, социального и бытового обслуживания, досуга и развлечений.

— В результате мы оставили в экономике три миллиарда рублей, — подчёркивает **Александр Моор**, губернатор Тюменской области. — Надеюсь,

в совокупности с теми мерами, которые впоследствии были приняты на федеральном уровне, это помогло многим предпринимателям сохранить бизнес. Безусловно, нужно быть готовым к тому, что некоторые предприятия уйдут с рынка. Но, когда экономика начнёт расти, у них будет возможность вернуться. Я уверен, у нас с вами достаточно опыта и интеллекта, чтобы сообща найти нестандартные ответы на те вызовы, которые диктует время, и сделать мощный рывок в развитии экономики.

Сейчас в правительстве Александра Моора разрабатывают собственный план восстановления экономики. Накануне **Геннадий Чеботарёв**, председатель Общественной палаты Тюменской области, направил губернатору соответствующие предложения, подготовленные членами комиссии по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса.

Рабочую группу возглавляла **Наталья Осинцева**, учредитель Тюменского ЦУМа, закрытого уже четвёртый месяц. Руководителям предприятий всё это время приходится искать ответы на вопросы: «Как выкарабкиваться из кризиса? Где взять деньги на зарплату коллективу, оплату коммунальных услуг и платежи по НДС?»

Эдуард Абдуллин, председатель комиссии Общественной палаты по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса, президент Торгово-промышленной палаты Тюменской области, признаёт, что ситуация в экономике действительно сложная. Согласно опросу Торгово-промышленной палаты, лишь каждый десятый тюменский предприниматель не нуждается ни в каких мерах поддержки. А вот всем остальным без помощи государства не обойтись.

Направленное губернатору обращение содержит три десятка мер, крайне необходимых, по мнению предпринимателей, для восстановления региональной экономики.

Речь, в частности, идёт если уж и не о полном освобождении от транспортного и имущественного налогов, то хотя бы о снижении на этот год ставок для всех предприятий — а не только из утверждённого в Москве перечня пострадавших отраслей. Что касается «особо пострадавших», то их предлагают освободить от налога на прибыль, зачисляемого в региональный бюджет. Ведь многие из них прибыли в этом году не получают, а на восстановление нужны будут деньги.

Правительству региона предлагают увеличить капитализацию областного фонда микрофинансирования и в целом Инвестиционного агентства Тюменской области для оказания неотложных мер поддержки малого и среднего предпринимательства. Следует «проработать вопрос» предоставления льготных микрозаймов по минимальной ставке всем нуждающимся предприятиям (а не только пострадавших отраслей экономики), упростив при этом систему их выдачи.

Необходимо продумать и возможные варианты поддержки крупного бизнеса. Одним из таких вариантов мог бы стать региональный кредитный фонд, который выделял бы предприятиям по упрощённой системе без залога средства на пополнение оборотных средств. Для стимулирования экспорта предложено по примеру других стран ввести экспортный кешбэк, возвращая предпринимателям до 20 процентов от суммы поставленных за рубеж товаров и услуг.

В рамках проекта «Покупаем тюменское» — опять же по примеру иных государств — пенсионерам, инвалидам, многодетным и малообеспеченным семьям, временно безработным можно было бы раздать карточки, дающие право на бесплатное получение или приобретение со значительными скидками товаров местных производителей. Подобная система дисконтных карт «Забота»,

предусматривающая скидки до 35 процентов всем социально незащищённым слоям населения, не первый год уже действует на Ямале. Не так давно аналогичную программу запустили в Югре.

Для поддержки строительного рынка предложено предусмотреть возмещение процентов по ипотечным кредитам и отмену на период экономического спада санкций за перенос сроков ввода объектов. А заодно проработать меры для стимулирования создания в регионе аналогов AliExpress, eBay, Amazon и WildBerries, активно применяющих электронную коммерцию и дистанционную торговлю.

Для обеспечения занятости Общественная палата Тюменской области предлагает правительству Александра Моора организовать электронный «Банк кадров» с вакансиями для «совместителей». Чтобы штатные специалисты предприятий могли оказывать по договорам всевозможные услуги предпринимателям, сокращая тем самым их издержки. На этом же портале могли бы размещаться предложения для временного трудоустройства, дабы предприятия, переживающие не лучшие времена, не увольняли своих сотрудников.

Ранее на встрече с президентом премьер-министр **Михаил Мишустин** заявил, что общенациональный план восстановления экономики, включающий около пятисот «конкретных мероприятий» стоимостью в пять триллионов рублей, рассчитан на два года.

Уже к сентябрю правительство страны намерено «стабилизировать ситуацию» и «не допустить дальнейшего падения доходов людей». Ко второму кварталу 2021 года поставлена задача «завершить процесс восстановления экономики, снизить уровень безработицы и обеспечить рост доходов граждан до уровня, сопоставимого с уровнем прошлого года». И, наконец, на завершающем этапе — в третьем-четвёртом кварталах 2021 года — Михаил Мишустин пообещал главе государства «выйти на траекторию устойчивого долгосрочного экономического роста, сократив уровень бедности и увеличив количество граждан, чьи доходы превысят уровень прожиточного минимума, а также сделать всё возможное, чтобы численность занятых в малом и среднем бизнесе достигла докризисного уровня».

Пресс-служба Комиссии Общественной палаты Тюменской области по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса